

**АДМИНИСТРАЦИЯ ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОННОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
РЕСПУБЛИКИ КАЛМЫКИЯ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

от « 30 » марта 2015 года

№26

пос. Большой Царын

**Об итогах социально-экономического развития
Октябрьского района за 2014 год**

Администрация Октябрьского районного муниципального образования Республики Калмыкия **п о с т а н о в л я е т**:

1. Информацию отдела экономики, жилищно-коммунального хозяйства и градостроительства Администрации Октябрьского РМО РК «Об итогах социально-экономического развития Октябрьского района за 2014 год» принять к сведению.

2. Руководителям предприятий и организаций Октябрьского района Республики Калмыкия мобилизовать финансовые, материальные и трудовые ресурсы на выполнение районных и ведомственных целевых программ.

3. Рекомендовать Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы Российской Федерации №2 по Республике Калмыкия совместно с Финансовым отделом Администрации Октябрьского РМО РК и Главами Администраций сельских муниципальных образований:

- повысить уровень собираемости текущих налоговых платежей и других доходов в бюджеты всех уровней за счет мобилизации дополнительных резервов;

- продолжить работу по снижению и ликвидации недоимок по налоговым платежам в бюджетную систему.

4. Комитету по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям» (Булхумов В.П.), в целях повышения эффективности использования муниципальной собственности, обеспечить собираемость арендных платежей за использование муниципального имущества и поступление арендных платежей за землю в полном объеме.

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Первого заместителя Главы Администрации Октябрьского РМО Н.Б. Долеева.

**И.О. Главы Администрации
Октябрьского районного
муниципального образования
Республики Калмыкия**

С.Батыров

И Т О Г И

СОЦИАЛЬНО – ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ

ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОНА ЗА 2014 ГОД.

По данным государственного реестра налогоплательщиков Межрайонной инспекции ФНС РФ № 2 по Республике Калмыкия на 1 января 2015 года состоят на налоговом учете 134 (2013 г- 134) юридических лица, в том числе унитарных предприятий – 2 (2013г - 5), учреждений – 52 (2013г -53) , ОАО -6 (2013 г - 6), ООО – 36 (2013г - 35), производственных кооперативов – 4 (2013г – 7), общественных, религиозных и некоммерческих организаций - 3 (2013 г – 3), 23 (2013г – 25) КФХ – юридических лиц, прочие - 5 (2013г –5). Индивидуальных предпринимателей – 384 (2013г –384), в т.ч – 141 (2013г – 180) Глав КФХ- предпринимателей без образования юридического лица .

По итогам 2014 года экономика района сложилась следующим образом.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

В общественном секторе функционируют 9 хозяйств, в том числе ОАО «50 лет Октября», ООО «Восход», ООО «Калмыцкий», ОАО «Джангр-1», ФГУП «Харада», СПК «Хошуд», СПК «Мирный», СПК «Исток» и СПК «Арлтан».

В 2014 году в районе засеяно зерновых, технических и овоще-бахчевых культур на площади 8794 га (2013 – 10292 га), убрано 8092,7 га (2013 - 9369 га), из них сельскохозяйственные предприятия - 8504 га (9031 га), убрано – 7847,7 га (2013 – 9031 га). По культурам: рис – 4005 га(2013 - 5391), яровая пшеница - 665 га, (2013 - 460), яровой ячмень - 2131 га (2013 - 2784), озимая пшеница – 100 га, убрано 100 га; нут – 98 га, убрано - 9 га; овощебахчевые – 65 га (2013 – 213 га), убрано 43 га (2013 – 45 га), Кроме того, площадь под кормовыми культурами в СХП составляла 1730 га (2013-1283 га).

В 2014 году получено (в бункерном весе) 8,8 тыс. тонн риса (2013 – 16,4 тысяч тонн), в весе после доработки – 7,8 тыс. тонн (2013 – 14,3), средняя урожайность составила 22,7 ц/га (2013 – 30,3). Кроме 8,8 тыс. тонн риса - сырца, хозяйства района получили прочих зерновых 4963,2 тонн валового сбора, (2013 – 6535 тонн), в весе после доработки 4708,5 тонн (2013 – 6150,1 тонн) с уборочной площади 2905 га (2013 – 3324 га), при средней урожайности – 16,2 ц/га (2013 - 18,5 ц/га). Уборочная площадь овощебахчевых культур составляла 43 га (2013 – 213 га), в том числе бахчи – 18 га (2013 – 150 га), овощи – 25 га (2013 – 63 га).

Прогноз структуры посевных площадей на 2015 год выглядит таким образом: озимые культуры: пшеница 123 га, яровые культуры 8139 га, в том числе яровая пшеница – 602 га, яровой ячмень – 2110 га, рис – 5427 га. Бахчевые – 160 га, овощи - 75 га, кормовые культуры – 2002 га.

На 01 января 2015 года в общественном секторе имеется поголовья КРС – 34532 гол. в том числе коровы - 21260 гол., по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (на 01 января 2014 – 36845 гол., из них коровы – 22993 гол.). Из них КРС в СХП – 6294 гол., из них коровы – 2984 гол. (на 01 января 2014 год – 6262 гол., из них коровы – 3122 гол.), КФХ – 11841 гол., из них коровы – 9092 гол. (на 01 января 2014 год – 14850 гол., из них коровы – 10835 гол.) и население – 16397 гол., из них коровы 9184 гол. (на 01 января 2014 года КРС – 15733 гол., из них коровы – 9036 гол.).

Поголовье овец и козы во всех категориях хозяйств на 01 января 2015 года составляет 50002 гол. (на 01 января 2014 года – 54018 гол.), из них в СХП – 3273 гол. (на 01 января 2014 года – 3681), КФХ – 18743 гол. (на 01 января 2014 года – 23495 гол.) и население – 27986 гол. (на 01 января 2014 года – 26842 гол.).

Получено приплода за 2014 год в СХП – 2427 телят (2013 – 2351 телят) и 1293 ягнят или 105 ягнят на 100 маток (2013 г. – 1255 ягнят или 100 ягнят на 100 маток). Произведено шерсти в текущем году в СПК «Мирный» 3,3 тонны. Средний настриг на с 1 гол. – 2,5 кг. (2013 – 3,2 кг.)

Произведено скота на убой в живом весе в количестве 6244,8 центнеров по сравнению с 5688,6 центнерами за аналогичный период прошлого года. Из них сельскохозяйственные организации 685,2 центнеров (2013 - 638 центнеров), хозяйства населения 4755,5 центнеров (2013 – 4318,2 центнеров) и КФХ – 804,2 центнеров (2013 – 732,4 центнеров).

Падеж крупного рогатого скота всех возрастов в сельскохозяйственных организациях за 12 месяцев 2014 года - 43 голов (2013 – 18 голов).

От реализации сельскохозяйственной продукции за 12 месяцев 2014 года три сельхозпредприятия получили убыток в сумме 8 888 тыс. руб. Из них

1. СПК «Хошуд» - 4 387 тыс. руб., выручка от реализации – 15 848 тыс. руб. и себестоимость – 20 235 тыс. руб.
2. ОАО «50 лет Октября» - 4 485 тыс. руб. выручка от реализации – 96 467 тыс. руб. и себестоимость – 100 952 тыс. руб.
3. ОАО «Джангр-1» - 16 тыс. руб., выручка от реализации – 152 тыс. руб. и себестоимость – 168 тыс. руб.

Остальные сельхозпредприятия получили прибыль от реализации :

1. ООО «Калмыцкий» - 819 тыс. руб., выручка от реализации – 8 944 тыс. руб. и себестоимость – 8 125 тыс. руб.
2. ООО «Восход» - 916 тыс. руб., выручка от реализации – 44 918 тыс. руб. и себестоимость – 44 002 тыс. руб.
3. СПК «Арлан» - 121 тыс. руб., выручка от реализации – 939 тыс. руб. и себестоимость – 818 тыс. руб.
4. СПК «Исток» - 500 тыс. руб., выручка от реализации – 3 241 тыс. руб. и себестоимость – 2741 тыс. руб.
5. СПК «Мирный» - 267 тыс. руб., выручка от реализации – 9 581 тыс. руб. и себестоимость – 9 314 тыс. руб.

6. ФГУП «Харада» - 67 тыс. руб. , выручка от реализации – 8 730 тыс. руб. и себестоимость – 8 663 тыс. руб.

Дебиторская задолженность сельхозпредприятий за 2014 год составила 43 451 тыс. руб., а кредиторская задолженность - 283 075 тыс. руб.

БУ РК Октябрьская РСББЖ в отчетном году проведено исследование на бруцеллез 25379 голов КРС, в том числе и в общественном секторе 9437 гол., из которых 158 гол. или 0,6 % дали положительные результаты. Наибольшее число поголовья зараженных бруцеллезом находилось в индивидуальном секторе, а в крестьянских фермерских хозяйствах выявлено 8 неблагополучных пунктов по бруцеллезу крупного рогатого скота. Весь зараженный скот сдан на убой .

На 01.01.2015 г. в Октябрьском районе остался 1 неблагополучный пункт по бруцеллезу крупного рогатого скота в п. Цаган –Нур и 1 неблагополучный пункт по листериозу крупного рогатого скота в ОАО 50 лет Октября. Все ветеринарно – профилактические мероприятия проведены согласно плана.

Также исследовался мелкий рогатый скот на бруцеллез в количестве 6877 гол., листериоз 6162 гол., положительно реагирующих нет.

Лошади – проведены исследования на бруцеллез, САП (аллергически)— 228 голов, САП (серологический) –136 гол, а также на другие исследования.

Свиньи — провакцинированы против Ауэски, против Чумы, против Рожи, против сибирской язвы, дегельминтизация против Аскаридоза – 1010 голов. Проводилось обследование на ККГЛ, а также обработка против ККГЛ и исследование на бруцеллез.

Собаки – проводилась дегельминтизация против цестодозов, вакцинация против чумы, вакцинация против бешенства

Энегоресурсоснабжающие организации

По данным Октябрьского участка **ОАО « Газпром газораспределение Элиста»** за 2014 год было поставлено природного газа всем группам потребителей в объеме 10.568,2 тыс. куб. на сумму 48047,6 тыс.руб., в т.ч. населению -8796,9 тыс.куб., на сумму 38727,7 тыс.руб., потребителям ЖКХ-1180,6 тыс.куб., на сумму 6084,0 тыс.руб. Из общего количества отпущенного газа оплачено на сумму 41613,6 тыс.руб. и задолженность на отчетную дату составила всего 20.929,4 тыс.руб., в т.ч. текущая – 7.182,3 тыс.руб. Населением оплачено в сумме 32.635,0 тыс.руб. и задолженность составила 19.356,8 тыс.руб, потребителями ЖКХ оплачено в сумме 5.588,7 тыс.руб., задолженность на отчетную дату составила 1295,5 тыс. руб., в т.ч. текущая - 865,5 тыс.руб, из которого задолженность местного бюджета составила 1112,8 тыс.руб.

По данным **Октябрьского участка «Калмэнергосбыт»** за 2014 год отпущено электроэнергии в количестве 10 214,3 (2013-11 104,3) тыс.кВт. час. на сумму 44 519,5 (2013- 45 545,6) тыс. руб.

Фактическая оплата за потребленную энергию в целом по району составила 44 035,9 тыс.руб. (2013-45 436,0) тыс. руб. или 98,9 %. Оплата по сельскому хозяйству составила 3 231,8 тыс.руб. или 100,9 % (2013- 3 182,4 и 101,8 %) от потребленной энергии, бюджетными организациями оплачено 20 807,8 (2013 -24 903,9) тыс.руб. или 97,2 %, в том числе из местного бюджета оплачено 1 698,3 тыс.руб. или 101,2 % (2013- 2 214,0 тыс. руб.) .

Населением района за отчетный период потреблено 3 847,3 тыс. кВт. час электроэнергии на сумму 9 668,6 тыс.руб. (2013- 3 585,5 тыс. кВт. час электроэнергии на сумму 8 340,5 тыс.руб.). Оплата составила 9 654,5 тыс. руб. или 99,85 % (2013- 8 314,5 тыс. руб. или 99,69%).

В целом по району задолженность на конец 2014 года за потребленную энергию по данным Октябрьского участка «Калмэнергосбыт» составила 1 611,2 (2013- 1 168,7) тыс.руб. по сравнению с (-) 1 168,7 тыс. руб.на начало года. Основная часть задолженности – 568,1 тыс.руб. приходится на бюджетные организации, в т.ч местный бюджет-523,5 тыс.руб. Кроме них, задолженность за потребленную электроэнергию имеют сельхозтоваропроизводители – 168,9 тыс.руб. непромышленные потребители- 209,9 тыс.руб., население – 639,1 тыс. руб.

КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Коммунальную сферу представляют два предприятия: МУП «Комстройсервис» и ООО «Водоканал».

Выручка от реализации коммунальных услуг за 2014 год составила 1885,5 (2013- 9993,2,0) тыс. руб., в том числе по МУП «Комстройсервис» - 699,9 (2013- 8994,0) тыс. руб., ООО «Водоканал» - 1185,6 (2013- 999,2) тыс. руб. По сравнению с прошлым годом объем услуг уменьшился в 5 раз и составил 18,8 % к уровню прошлого года. Снижение объемов услуг произошло за счет практически прекратившейся деятельности МУП «КоммуналСервис», который с 2014 года находится в стадии банкротства.

В общем объеме услуг, услуги населению составили 293,9 (2013- 96,9) тыс. руб. или 15,5 % (2013-1,0 %) от общего объема услуг. По сравнению с прошлым годом услуг населению оказано больше на 197 тыс. руб.

От реализации коммунальных услуг по коммунальным предприятиям получен убыток в сумме 408,0 (2013- (+196,2 ,0) тыс. руб., в том числе по МУП «КомстройСервис» - 408,0 тыс. руб. ООО «Водоканал» получен нулевой результат

Дебиторская задолженность по предприятиям жилищно-коммунального комплекса составила 846,6 (2013 - 1694,8) тыс. руб.

Кредиторская задолженность составила 828,8 (2013- 1600,0) тыс. руб., в том числе по МУП «КомстройСервис» составила 797,0 (2013-1536,0) тыс. руб. в т.ч. зарплата -140,0 тыс.руб, налоги-101,3 тыс.руб, внебюджетные фонды-109,5 тыс.руб., дебиторская задолженность составила -555,0 тыс.руб

Дебиторская задолженность по ООО «Водоканал» составила 291,6 тыс.руб. (2013-241,8) тыс. руб. Кредиторская задолженность составила- 31,8 тыс.руб. и состоит из задолженности по арендной плате-8,8 тыс.руб., НДСЛ.-22,4 тыс.руб.

Среднемесячная заработная плата работников МУП «КомстройСервис» составила 4798,1 (2013-6168,09) руб. рублей в месяц, а среднесписочная численность работающих -9 человек. Среднемесячная заработная плата работников ООО «Водоканал» составила 3450 рублей, а среднесписочная численность работающих – 5 человек. По сравнению с прошлым годом среднемесячная заработная плата работников коммунальной сферы уменьшилась на 1369,9 руб.

СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

За прошедший год отделом социальной защиты населения выплачено детских пособий на сумму 11.677,5 (2013-12.804,2) тыс. руб., задолженность на 1 января 2015 года составила 520,5 тыс.руб., из которых 144,9 тыс.руб, задолженность прошлых лет, единовременного пособия при рождении ребенка предоставлено в сумме 786,7 тыс.руб, профинансировано в той же сумме (2013- 720,5 тыс. руб.).

Предоставлено льгот и произведены выплаты проездных репрессированным лицам в сумме 4266,9 тыс. руб., фактически профинансировано 3111,8 тыс. руб., с учетом задолженности на 01.01.2014 года, задолженность составила 1 355,5 тыс.руб.

Предоставлено льгот участникам ЧАЭС и фактически профинансировано на сумму 2 420,6 тыс. руб, инвалидам и участникам Великой Отечественной войны - на сумму 3 508,2 тыс. руб.

В рамках реализации Закона Республики Калмыкия «О социальной поддержки многодетных семей» расходы составили 2400,5 (2013-2786,3) тыс.руб, задолженность по данному виду пособия на 01.01.2015 года составила 520,5 тыс.руб.

Субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг предоставлено в сумме 1042,9 тыс.руб. против 819,4 тыс. руб. в прошлом году., фактически профинансировано- 847,8тыс.руб., задолженность составила – 388,0 тыс.руб.

Общая сумма произведенных выплат и предоставленных льгот в отчетном году составила 29 548,5 тыс.руб. против 30 735,1 тыс.руб. в 2013 году, задолженность составила 4 731,5 тыс.руб., которая состоит из задолженности по ЕДВ согласно закона «О ветеранах»-592,3 тыс.руб., по субсидиям на оплату жилья и коммунальных услуг-388,0 тыс.руб., по предоставлению льгот репрессированным гражданам-1 355,5 тыс.руб..

За 2014 год выплачено **пенсий** в сумме 257,9 (2013-247,7) млн.руб. или на 4,1 % больше уровня выплат 2013 года.

Количество пенсионеров составляет 2209 (2013-2164) человек или их число по сравнению с прошлым годом увеличилось на 45 человек.

Средний размер пенсий составил 8542 руб.80 коп. против 7826 руб.51 коп. или на 761 руб. 29 коп. больше, чем в прошлом году, рост составил-9,1 %

Страховых взносов поступило 53 284,1 (2013-48 018,5) млн.руб, что составило 110,9 % от уровня прошлого года .Число зарегистрированных работников в системе государственного пенсионного страхования составило –13428 (2013-11645) человек .

В личных подсобных хозяйствах граждан по состоянию на 1 января 2015 года имеется КРС 16397 (2014-15733 2013-19055) голов, в том числе 9184 (2014-9038;2013-11203) коров, овец и коз - 27986 голов (2014-26842; 2013-28365), свиней – 1017 голов (2014-895; 2013-1190), По сравнению с аналогичной датой прошлого года поголовье КРС увеличилось на 336 голов и составило 104,2 % от уровня прошлого года, численность коров увеличилось на 148 голов или 1,6 %. Поголовье овец и коз увеличилось на 1144 головы и составило 4,3 % . Поголовье свиней увеличилось на 122 головы или составило 13,6 %,

Согласно данных сельских муниципальных образований за 2014 год из личных подсобных хозяйств граждан района реализовано мяса общим весом 329,7 тн , что на 54,7 тн больше, чем за 2013 год (275,0 тн). В разрезе видов: говядины вывезено 269,8 (2013-210,3) тн, свинины 33,4 тн (2013-45,4) , конины 4,6 (2013-4,2) тн , баранины и козлятины – 30,5 (2013- 19,4) тн. Кроме того, за пределы района вывезено 2289 (2013-3466) голов овец и коз, 2608 гол, ягнят , 3771 (2013- 4096) голов КРС и 7 (2013- 50) голов лошадей.

В целом по району поголовье КРС на 1 января 2015 года составило 34532 (2014-36426; 2013-41799;2012-40101;) голов, в том числе коров 21260 (2014-22613; 2013-25524;2012-24382;) головы, овец и коз- 50002 (2014-54018 ;2013-53294;2012-50773;) голов, свиней – 1018 (2014-899;2013-1209;2012-2075;) голов, лошадей – 961 (2013-1038;2013-1432;2012-1879;) голов, птицы всякой – 7292 штук. По сравнению с прошлым годом поголовье КРС уменьшилось на 2313 голов и составило 93,7 %, от уровня прошлого года , а коров - на 1733 голов или 92,5 %, овец и коз - уменьшилось на 4016 голов или 92,6 %, поголовье свиней увеличилось на 119 голов или 113,2 %, лошадей – уменьшилось на 77 голов . Значительное сокращение поголовья связана с уменьшением господдержки .

ОБРАЗОВАНИЕ

Система образования района предоставлена районным отделом образования и ГОУ НПО ПУ-10.

Сеть **образовательных учреждений РОО** состоит из 8 школ. Всего обучаются во всех школах района 859 учеников против 883 учеников в прошлом году или на 24 ученика меньше, чем в 2013 году. В 2014 году в первые классы принято 92 (2013-88) ребенка, количество учеников одиннадцатых и десятых классов составило 132 ученика, выпускников - 59 человек. Во всех школах 87 (2013-88) класс-комплектов. Имеется 14 групп продленного дня, в которых занимаются 226 учащихся против 230 в 2013 году.

Сеть дошкольных учреждений в районе составляют 6 детских сада.. Количество детей в 6 ДООУ составило 406 детей., против 358 детей в прошлом году.

В МОУ ДОД «Центр развития творчества детей и юношества» 330 (2013 - 292) детей занимаются в 31 кружке.

В МКОУ ДОД «Большецарынская детская школа искусств» работает 10 кружков, в которых занимается 102 ребенка.

При плановом финансировании районного отдела образования 69883,7 тыс. руб., фактическое финансирование составило 66253,4 тыс. руб. или 95 %.

На 01.01.2015 года на учете в органе опеки и попечительства Октябрьского района Республики Калмыкия состоит 25 несовершеннолетних детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в том числе получателей ежемесячных денежных средств - 15 человек .

За 2014 год выявлено и учтено в районе 5 несовершеннолетних детей, оставшихся без попечения родителей, из них 2 детей – сирот из которых 1 инвалид детства, 3 по заявлению родителей , все 5 несовершеннолетних переданы на воспитание в семьи. В 2014 году на 13 детей было начислено пособий в сумме 1318,3 тыс. руб. выплаты составили 100% .

По состоянию на 1 января 2015 г. контингент учащихся в **ПУ-10** составил 79 (2013-67; 2012-68;2011-75) человек, которые обучаются по семи специальностям. Обучились и получили дипломы в 2013-2014 учебном году 67 чел.

Согласно договора на профессиональное обучение безработных граждан, заключенного между Департаментом занятости РК и филиалом БПОУ РК «КГТ-ЭК» за 12 месяцев т.г. занималось 16 безработных по специальностям «Оператор ЭВМ», «Водитель категории ВС» , «Повар-кондитер», «Продавец»

Ежемесячный размер стипендии учащегося составляет 315 руб., детям сиротам – 1200 руб.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В БУ РК **Октябрьская ЦРБ** имеется 54 больничных койки, из которых в больнице имеется 41 круглосуточных. Дополнительно функционируют 3 койки в стационаре дневного пребывания, из которых 1 - хирургическая, 1 - терапевтическая и 1 – педиатрическая. Дневной стационар при амбулаторно-поликлинических учреждениях представлен 10 койками: районная поликлиника - 4 койки, офисы врача общей практики пос.Иджил, Восход, Цаган-Нур – по 2 койки.

За прошедший года пролечено 1284 (2013- 1364) больных или 103,8 % к плановым показателям, что на 80 человек меньше, чем в 2013 году. Число койко-дней составило 13722 (2013-14257;2012-16685) или 111,0 % к плану и 96,2 % к прошлому году.

В дневных стационарах пролечено 421 (2013-486;2012-586) больных или 113,5 % к плану и 86,6 % к прошлому году. Число пациенто-дней составило 4184 (2013-5035; 2012-5179) или 117,9 % к плану и 83,1 % к прошлому году.

Стоимость одного пролеченного больного по стационару составила 12341 руб.22 коп. или 97,8 % к стоимости прошлого года, а стоимость 1 койко-дня составила 1292 руб.29 коп. или 107,1% от показателя прошлого года .

Доведено денежных норм медикаментов в день на одного больного 80 руб.22 коп. (2013 год – 62 руб. 87 копеек). Организация питания 1 больного составила 75 руб.30 коп. в день против 78 руб.78 коп. в прошлом году.

Количество амбулаторных посещений при плане 54163 за год составило 52986 или 97,8 % к плану, против 68086 посещений в прошлом году. Стоимость амбулаторного посещения в денежных нормах на медикаменты составила 2 руб. 54 коп. или осталась на уровне прошлого года. Стоимость одного посещения амбулаторно-поликлинической помощи по ОМС составила 470 руб.71 коп.

Беременным женщинам по родовым сертификатам бесплатно предоставлено медикаментов на сумму 92,3 (2013 г- 78,5) тыс.руб. Всего расходов на здравоохранение за год составило 48.385 (2013-44.014,4) тыс. руб., расходы на душу населения, при численности населения 8896 человек, составили 5439,05 (2013- 4771,21) рублей.

За 2014 год оказано платных услуг населению на 177,5 (2013-315,3) тыс. руб. из них оплачено населением 138,5 тыс.руб.

Кредиторская задолженность по отделу здравоохранения на 1 января 2015 г. составила 4323,3 (2013- 582,7) тыс. руб., из которой оплата труда составила 1371,1 тыс. руб. командировочных и суточных составила – 1468,3 (2013-80,5) тыс.руб., суточные-230,5 тыс.руб., прочие расходы - 486,3 тыс.руб. По сравнению с прошлым годом кредиторская задолженность увеличилась на 3740,6 тыс. руб. или в 7 раз.

За 2014 год к зачету страховыми медицинскими компаниями принято по предъявленным счетам на сумму 44310,8 тыс.руб., профинансировано за счет средств ОМС – 43889,3 тыс.руб.

КУЛЬТУРА

В настоящее время в районе действуют 7 стационарных учреждений клубного типа и 8 муниципальных библиотек, в том числе межмуниципальная центральная библиотека, детская библиотека и 6 сельских библиотек.

За 2014 год 6666 (2013- 6724) читателей 50953 раза посетили 8 библиотек района. Им совершено 163805 книговыдач, что на 2738 книговыдач меньше, чем за прошлый год. Число посещений библиотек уменьшилось на 435 посещений , а число читателей уменьшилось на 58 человек. Книжный фонд библиотек района увеличился на 441 экземпляр и составил 139264 (2013-138823) экземпляра. Анализ причин снижения количественного состава читателей, показал что библиотечный фонд из –за отсутствия финансирования долгое время не обновлялся , что значительно снизило состав читателей - школьников и студентов. Доступ к Интернет стал поводом для многих отказаться от услуг печатной продукции. В целях эффективной работы была оформлена подписка на периодические издания в сумме 92,7 тыс. руб. из бюджета.

Испытывая недостаточную обновляемость фонда, библиотеки вынуждены сделать акцент на культурно-досуговую деятельность, что привлекло в библиотеки новые категории читателей и дает возможность выполнить цифровые показатели посещения.

Клубными учреждениями района проведено 1048 (2013-1090) мероприятий, в том числе 261 (2013- 185) детских, которые посетило 10414 зрителей, из которых 4649-дети , действуют 32 клубных формирования , в них число участников составляет 364 из которых 196 дети.

Финансирование отдела культуры за 2014 год составило 12212,3 (2013 – 10242,9) тыс. руб. или 83,9 % к запланированным расходам и 119,2 от уровня прошлого года, в т.ч бюджет Октябрьского РМО - 2906,4,0 тыс. руб. или 99% от бюджетных назначений , бюджеты поселений – 10783,2 тыс. руб. или 97% от назначений .

РЫНОК ТРУДА

По состоянию на 1 января 2015 года на учете в службе занятости состоит 177 человек, что на 24 человек меньше, чем в 2013 году или 88,1 % к уровню прошлого года. Из общего количества безработных 113 мужчин или 63,8 % и 64 женщин, а молодежь в возрасте до 29 лет составляет 37 человек.

В течении года было трудоустроено 82 человека, что на 41 человека меньше, чем за прошлый год. Из числа трудоустроенных 51 мужчина и 31 женщина.

Сумма начисленного и выданного пособия по безработице за 2014 год составила 5179,2 тыс.руб. против 4826,4 тыс.руб. в прошлом году. Задолженности по пособиям нет.

Из числа безработных 19 человек прошли профобучение, общая сумма затрат составила- 77,5 тыс.руб., что меньше уровня прошлого года на 23,6 тыс.руб.

Организацией труда на общественных работах было охвачено 44 (2014-65) безработных, на оплату труда которым израсходовано 45,9 тыс. руб. против 66,3 тыс.руб. в прошлом году.

Организация труда 12 человек из категории особо нуждающихся в социальной защите обошлась в 11,8 тыс. руб.

В период летних каникул организована временная занятость для 19 детей против 50 в прошлом году , на что израсходовано 20,6 (2014- 54,09) тыс.руб.

Из числа зарегистрированных безработных 6 человек направлены на досрочную пенсию (2013-21; 2012-7 ;2011-12; чел.).

ДЕНЕЖНЫЕ ДОХОДЫ

За 2014 год по данным Межрайонного отдела государственной статистики в Октябрьском районе 1354 (2013-1534; 2012-1539;2011-1649) работающим начислено заработной платы в сумме 276073,9 (2013-271418,8;2012-269875;2011-242587,8) тыс. руб., а среднемесячная заработная плата одного работающего составила -18991,3 (2013-14744,6; 2012-14613,1;2011-12259,3) руб. Средняя заработная плата за 2014 год возросла на 15,2 % или на 2246,7 рубля . В целом за прошедший год денежные доходы населения с учетом предоставленных льгот увеличились на 2,5 % и составили 568810,7 (2013-554680) тыс. руб., в том числе заработная плата 276073,9 тыс. руб., пенсии – 257991,1 тыс. руб., пособия, льгот и выплаты социального характера – 29548,5 тыс.руб. пособие по безработице – 5197,2

Среднедушевые доходы на одного жителя в расчете на месяц составили 5325,9 (2013- 5079,5) руб., что соответствует 68,7 % прожиточного минимума в среднем по республике (7750 руб.)

ЭФФЕКТИВНОСТЬ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ИМУЩЕСТВА

В районе зарегистрировано 146 (2013-149) арендаторов, из которых 113 (2013-113) арендуют земли сельскохозяйственного назначения, 26 (2013-32) – арендуют земли населенных пунктов ; 7 (2013-4) арендаторов зданий и помещений. Договоров аренды заключено 247 единиц, в том числе 202 договора аренды земель сельскохозяйственного назначения, 40 договоров аренды земель населенных пунктов, 5 договоров аренды зданий и помещений.

От сдаваемого в аренду муниципального имущества поступило платежей 8476,0 (2013-7 618,64) тыс. руб. при плановом задании 10 123,2 тыс. руб., что на 857,4 тыс.руб. больше чем за 2013 год. Из общей суммы поступления от аренды земельных участков сельскохозяйственного назначения составляют 7 846 (2013- 7 087,39) тыс. руб., или на 758,61 тыс. руб. больше, чем за прошлый год, за аренду земель не сельскохозяйственного назначения поступило 170,4 (2013-307,7) тыс. руб., что составило 55,3% от уровня 2013 года , поступления за аренду зданий и сооружений составили 135,8 (2013- 221,6) тыс. руб. или 62,3% от уровня прошлого года.

По итогам 2014 года видно, что процент исполнения поступления платежей по арендной плате (8152,2 тыс. руб.) к начисленной (10123,2 тыс. руб.) составляет 80,53 %, а по отношению к планируемым платежам, утвержденным решением о бюджете района (6272,0 тыс. руб.) составил 129 %. Неисполнение поступления платежей по арендной плате к доведенному заданию связано с тем, что до сих пор по образовавшейся задолженности за прошлый год и по итогам текущего года злостными неплательщиками оплата за аренду не произведена.

Комитетом по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям проводится работа по судебному взысканию арендной платы, вплоть до расторжения договоров аренды.

По состоянию на 01.01.2015 г. на территории Октябрьского района общая протяженность автомобильных дорог местного значения составляет 143,9 км, из них относящиеся к собственности муниципальной собственности района 84 км и сельским муниципальным образованиям – 59,9 км. В течение 2014г. были проведены работы по ремонту и содержанию автомобильных дорог, в результате которых уложено 1406,35 т. асфальтобетонной смеси на общей площади 10932 кв.м., протяженностью 2982 пог.м., на общую сумму 6 838 816,63 руб.

В районе продолжается приватизация жилого фонда. За 2014 год в Октябрьском районе приватизировано 5 квартир общей площадью 358,3 кв.м.

ФИНАНСЫ

Доходная часть местного бюджета исполнена на 42.202,9 (2013-39 099,7) тыс. руб., что составило 85 % к бюджетным назначениям и 108% к уровню прошлого года, в том числе по неналоговым доходам – на 12.703,2 (2013-10 356,1 тыс. руб.) или 99,5 % к назначениям.

В общей сумме поступлений налог на совокупный доход составил 5855 (2013 - 5020,1) тыс.руб. или 90 % к назначениям и 117 % к уровню 2013 года, налог на доходы физических лиц – 15 894 (2013- 19 987,9) тыс. руб. или 93,0 % к бюджетным назначениям и 80,0 % к поступлению за 2013 год, налог на имущество – 3004,9 (2013-1901) тыс. руб.или 100,0 % к назначению и 158 % от 2013 года , в том числе земельный налог – 2422,9 (2013- 1360,7) тыс. руб. или 178 % к уровню прошлого года.

Единый налог на вмененный доход собран в сумме -2762,3 тыс.руб., и составил 104 % к бюджетным назначениям и 95 % к уровню прошлого года. Единый сельхозналог составил 2655,3 тыс. руб, что соответствует 100 % к назначениям и 166 % к уровню прошлого года. Упрощенная система налогообложения составила 437,4 тыс.руб.или 60 % к назначениям.

Доходная часть местного бюджета исполнена по платежам при пользовании природными ресурсами на 100 %, госпошлине – 101 % и составили 55,9 тыс.руб. и 453,0 тыс.руб., соответственно . Доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, составили 8191,2 тыс.руб. или 68,0 % (2013- 7664,6 тыс. руб. или 99 %) к назначениям, а доходы от оказания платных услуг – 2259,9 тыс.руб. или 98 % (2013-1742,4 тыс. руб. или 109 %) к назначениям. и 112,0 % к уровню прошлого года. Доходы от продажи муниципального имущества составили 639,0 тыс. руб. или 100,0 % к назначениям и 72,0 % к уровню прошлого года.

Дотации, субвенции и поступления из других уровней бюджета составили 138198,9 тыс. руб., что на 42.108,9 тыс. руб. меньше, чем за 2013 год. Дотации, субвенции и субсидии составили 99 % к назначенным и 77,0 % к расходной части бюджета .

Расходная часть бюджета исполнена на 178.887,9 (2013- 219577,9) тыс. руб. или 78 % к бюджетным назначениям и меньше прошлогодней на 40.690 тыс. руб. Расходная часть исполнена почти по всем статьям.

Собираемость налогов в местный бюджет составила 85 %, в т.ч НДС - назначено 17095,4 (2013-20 040,1)тыс.руб. исполнено 15894,0 тыс.руб., или 93,0 %, ЕНВД назначено 3109,9(2013-2905) тыс. руб., исполнено 2762,3 тыс.руб. или 104 %; налог на имущество физ. лиц составил 3004,9 тыс.руб. при назначении 3015,7 тыс.руб. или 100 %., ЕСХН назначено 2649,2 тыс. руб, исполнено на 2655,3 или 100 %.

По данным МРИ ФНС № 2 сумма недоимки по Октябрьскому району на 1.01.2015 г составила 10.364 (2013-6823) тыс. руб. , в том числе в федеральный бюджет- 4010 (2014- 1083) тыс. руб., в республиканский бюджет - 3951 (2014- 3548) тыс. руб., в местный бюджет - 2401 (2014-2192. В целом недоимка увеличилась и составила 151,9 % от уровня прошлого года . В разрезе налогов и сборов недоимка по НДС составила 3978 (2014-1031) тыс. руб., увеличение составило – 2947 тыс. руб., налог на прибыль -12,0 (2014-190,0) тыс. руб., недоимка по УСНО составила 192 ,0 тыс.руб. против 227,0 тыс. руб. в 2013 году., по налогу на имущество – 2092 (2013- 2053,0) тыс.руб., прочие налоги и сборы – 2269 (2014-1175,0) тыс. руб., недоимка по транспортному налогу составила 1736 тыс.руб.

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК

Объем розничного товарооборота за 2014 г. составил 532.400,5 тыс. руб., что составляет 127,0 % к уровню прошлого года, оборот общественного питания составил 3583,2 тыс.руб., или 151,1 % от уровня прошлого года. Объем товарооборота на душу населения составил 59.874 руб.

Объем платных услуг населению района (включая НДС) за 12 месяцев составил 4348,3 (2013-5177,4) тыс. руб., что меньше прошлогоднего объема на 829,1 тыс. руб. или 83,9 %. от уровня прошлого года. Объем платных услуг на душу населения составил 489 руб.

Выпуск товаров и услуг за год составил 209658,0 (2013- 185642,0) тыс. руб. или 112,9 % к объему услуг прошлого года, что меньше прошлогоднего на 24016,0 тыс. руб. Из общего объема на долю сельскохозяйственных предприятий приходится 154176,0 тыс.руб. или 87,5 % (2013- 176195,0)

ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ

За 2014 год в районе родилось 109 (2013-107;2012-147;) детей и этот показатель больше прошлогоднего на 2 рождения. Коэффициент рождаемости составил – 11,80 на 1000 человек . Число умерших составило 76 (2013-85;2012-73;2011-71) человек и по сравнению с прошлым годом уменьшилось и составило 89% от уровня прошлого года.

Естественный прирост населения за 2013 год составил 33 человека против 22 в прошлом году. Октябрьским ЗАГС за отчетный год зарегистрировано 41 браков, против 50 в прошлом году. Количество разводов составило 27 (2013- 34).

Число прибывших в район составило 346 (2013-316;2012-411;2011-292) человек. Убыло с территории района 522 (2013-568; 2012-587; 2011-537) человека. Сальдо миграции составило (–) 176 человек против (-) 252 человек в прошлом году.

ПРАВОНАРУШЕНИЯ

За 12 месяцев 2014 года в районе отмечается незначительное снижение (6,4 %) количества зарегистрированных преступлений, которых совершено 102 против 109 преступлений в прошлом году. Раскрыто 87 преступлений против 111 раскрытых за 2013 год, снижение составило 21,6% , нераскрыто -7 преступлений . Удельный вес раскрытых преступлений составил 82,1 (2014-91,7) %, средний показатель МВД по РК составляет-58,1%. Отмечается небольшой рост зарегистрированных преступлений категории тяжких и особо тяжких, а также выявленных преступлений экономической направленности.

Количество преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, снизилось.

За отчетный период несовершеннолетними совершены 3 преступления (ПГ-4), удельный вес указанных преступлений составил 3,4% (ПГ – 3,6%):

Всего службами Отделения полиции выявлено 619 административных правонарушений (ПГ-846). .